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Блок занятий.
Ребенку о нем самом.
Тема: «Домик-ротик»
Форма проведения: подгрупповая (возраст детей 5 - 6 лет, дети с миопией высокой степени, амблиопией ср.ст., гиперметропией, корригируемым косоглазием; ОНР, ФФНР, ФНР); 
Вид деятельности: совместно – последовательный. 
Вид занятия: закрепление пройденного материала, изучение нового.
Предварительная работа:
Рассматривание иллюстраций, цикл занятий по теме « Я и мое тело».
Разучивание на подгрупповых занятиях чистоговорок, стихотворений.
Цели: 
-Активизация зрительного анализатора.
-Активизация речевой деятельности: фонетико-фонематической, просодической стороны речи.
-Уточнение и систематизация представлений детей о строение человеческого тела. 
- Расширять знания о функциях основных органов человека.
-Снятие эмоционального напряжения, мышечное расслабление.
Коррекционные Задачи:
- Развитие центрального зрения. 
- Развитие мускулатуры рук, силы и точности движений пальцев рук.
- Развитие артикуляционной моторики.
- Развитие фонематического восприятия.
- Автоматизация звука Л изолированно, в слогах, словах, чистоговорках, стихотворениях.
- Развитие  навыков чёткой дикции, мелодико-интонационных, голосовых модуляций.

Общеобразовательные:
-Развитие связной речи.
-Расширение представлений об окружающем мире.
- Обучение постановке вопроса и составлению  алгоритма решения проблемы.
Воспитательные:
- Закрепление приемов  снятия эмоционального и мышечного напряжения, продолжать формировать навыки личной гигиены. 
- Формирование произвольного поведения.
Содержание коррекционной работы:
Средства коррекции: 
Очки - тренажер, окклюзии, релаксационное упражнение, профилактика зрительного утомления, соответствующий подбор методик и нагрузок. Использование ИКТ.
Оборудование:
ТСО для демонстрации презентаций. Макет – игра « Рот», очки - «лазер вижн», знаковая иллюстрация « Говорит один-говорим хором».
Словарная работа: 
Рот, язык, небо, губы, зубы, щеки и др.; 
Руководство учебно-познавательной деятельностью:
Формирование сенсорного опыта:
Задается игровая ситуация для пополнения сенсорного опыта и расширения знаний о строение   части тела человека (орган тела - рот).
Формирование приемов и способов умственной деятельности:
Формирование навыков сравнения предметов зрительными способами. Формирование произвольного внимания с помощью   карточки  - схемы. 
Формирование и активизация навыков анализа и синтеза через речевую деятельность.



Коррекционная направленность методов обучения и воспитания:
поэтапное изложение материала, постоянное проговаривание, сочетание зрительного - слухового  и тактильно – двигательного, речевого восприятия.
Ход занятия:
I. Вводная часть.
[image: H:\открытое занятие 14\открытый показ\мси.png]Тифлопедагог: Здравствуйте! Сегодня нам  с вами предстоит вспомнить, что мы  уже знаем о теле человека, узнать  новое,  познакомиться с необычным гостем и узнать  удивительную историю, которая с ним приключилась.
-Давайте  сначала наденем очки - тренажеры.
- А теперь все внимание на экран.






Начало презентации « Домик-ротик»
Комментарии к слайдам.
1 слайд. Название темы.
2 слайд. Дети рисуют человека. [image: ]
 Нам уже известно, что мы – люди. Строение нашего тела одинаковое, но имеет свои особенности, поэтому все мы разные.
3 слайд. 
На экране человечек (деревянный макет-тренажер).
- Давайте вспомним основные части  тела человека? 
Это у человека – туловище, руки, ноги и голова. Все это поддерживает прочный скелет.[image: ]
4 слайд. 
На голове есть важные органы, помогающие человеку воспринимать окружающий мир: 
 –Уши – помогают слышать звуки. 
- Нос – помогает ощущать запахи.
- Глаза - помогают видеть все вокруг. 
- И рот…[image: H:\открытое занятие 14\открытый показ\IMG_0742.JPG]
А вот и наш гость прилетел. Познакомьтесь - это Пузырик!
II.Строение рта.
5-6-7-8  слайды.
Тифлопедагог: А теперь давайте послушаем историю нашего гостя Мыльного Пузырика. 
 Удивительная история  мыльного пузыря. Рассказ ведется от имени Пузырика… (Летел я, как всегда, куда ветер дует... И вот прилетел к удивительному домику... Его дверцы то открывались-то закрывались.. И стало мне так любопытно, что залетел я внутрь… За ними крылечко... Я залетел внутрь... А там мягкие розовые стены и потолок. Два ряда белых  ровных скамеечек. Под ногами мягкий коврик... А дальше началась длинная темная пещера, я испугался и вылетел ...Вот такая история со мной приключилась! Как вы думаете, куда я попал? )
[image: ]
9 слайд. 
Как выдумаете, куда же залетел Пузырик, что это за домик?.. 
Ответы детей: ротик
10 слайд. 
Строение рта.                      [image: ]
-За двери он принял – губы.
-За стены щеки и небо за потолок, за скамеечки зубы.
-За коврик – язык.
11 слайд. 
Зубы.
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